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Časopis Puls tvoříte s námi. Aby byl výsledek co možná nejlepší, shrnujeme podmínky uveřejnění: článek, 
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(1 600 x 1 200), A4: 3 MB (2 048 x 1 536 – 1 920 x 2 560). Rozsah: poděkování, životní jubilea, narození dítěte, 
výročí, oznámení – 50 slov; článek – 100 slov, příspěvek na téma – 150/300 slov. Inzerce a plakáty musí být 
v tiskové kvalitě. TEXT: ZASÍLEJTE V BĚŽNÝCH TEXTOVÝCH EDITORECH BEZ VLOŽENÝCH FOTOGRAFIÍ!
FOTOGRAFIE: (NESOUCÍ NÁZEV ČLÁNKU, POPŘ. JINÝ POPISEK) POSÍLEJTE V PŘÍLOZE MAILU.
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Editorial… vesmírný
Mezigalaktická vesmírná stanice KCH 2 – 0 – 1 – 6 C E/Z. 
Ničemu z toho, co vidím kolem sebe, nerozumím. Jsem jediný v košili a kalhotech, všichni 
ostatní (asi nejvíce mi připomínají rytíře budoucnosti, jezdce, kosmické riders) mají na 
sobě jakési nadité kombinézy všelijakých barev. Neplatí zde žádné pozemské oděvní nor‑
my – ty mužské (pokud pod helmami různých tvarů vůbec zahlédnu tvář) jsou i  růžové, 
tyrkysové, ženské naopak černé barvy s červenými blesky a jinými, často mortálními motivy. 
Na helmách všemožných tvarů mají někteří jezdci zařízení, které pravděpodobně snímá 
a nahrává jejich spanilé jízdy do neznáma. Dav, který mám v těsné blízkosti, mluví snad 
všemi možnými jazyky, jen některé vzdáleně připomínají jazyky pozemské. Vše je řízeno 
nesrozumitelnými pokyny a najednou… část davu se odtrhne a padá hluboko dolů, nesena 
tenkými deskami neznámo kam, obrovskou rychlostí atakující 100 i více kilometrů za ho‑
dinu. A další a další… najednou jsem sám a téměř pobaveně si představuji, jak mocná by 
musela být síla, která by mě přinutila, jít do té „šílené jízdy“ s nimi. Přežil bych? Jistě že ne! 
A najednou, z hlouby oné rokle se přibližuje objekt, který už nemá tak kosmické parame‑
try, ale je přeplněný mými jezdci. Mnozí z něj vypadávají zjevně pobaveni, někteří jsou ale 
potrhaní, u některých lze skrze poničené kombinézy vidět krvavé rány… A proč opět znovu 
naskakují onu zběsilou jízdu? Co se tam dole děje? A  vrátili se všichni? Tóny neznámé 
hudby, tma a ticho!

Krásné léto všem přeje Vladimír Jindra, ředitel Kulturního domu Střelnice.
Psáno po zážitku ze světového longboard šampionátu na Kozákově

(Kozakov Challenge 2016)

Jak se budeme koupat 
ve Vrchlabí – nadějný pokrok
V předchozích příspěvcích jsme informova‑
li o  snaze vedení města zaměřené na bu‑
doucí podobu sportovně rekreačního are‑
álu Vejsplachy, především na zkvalitnění 
koupání v  našem městě. Deklarovali jsme 
odhodlání urychlit projektovou přípravu se 
současným zapojením široké veřejnosti. Je 
příjemné, že už nyní můžeme konstatovat, 
že se podařilo záměr naplnit jak z hlediska 
časového, tak s ohledem na kvalitu.

Na základě zadání, které vycházelo 
z  předchozích podkladových materiálů 
a podnětů veřejnosti, vypracovaly architek‑
tonické ateliéry NEW VISIT,  s.  r.  o. Ing.  To‑
máše Jiránka a ARCH.Z.STUDIO Ing. arch. Ja‑
roslava Ševčíka alternativní studie celého 
prostoru sportovně rekreační zóny Vejspla‑
chy. Proběhlo posouzení studií v komisích 
zřízených pří RM, projednání s vrchlabskou 
veřejností a  závěrečné posouzení investič‑
ní skupinou pověřenou přípravou záměru 
Radou města Vrchlabí. Bylo konstatováno, 
že obě urbanisticko-architektonické studie 
vystihují potřeby a  požadavky kladené na 
celkovou koncepci řešeného území lépe 
než návrhy zpracované v minulosti. Dopra‑

cováním byl pověřen arch. Ševčík, jehož 
návrh ve větší míře akceptoval požadavky 
zadání a  reflektoval funkční vymezení Vej‑
splach, definované už v  územním plánu 
jako sportovně rekreační zónu.

Upravený návrh arch. Ševčíka, ve kte‑
rém byla zohledněna řada připomínek, byl 
projednán v RM a následně předložen ZM 
ke stanovení dalšího postupu projektové 
přípravy a  případné realizace. Zastupitel‑
stvo města jednomyslně schválilo doporu‑
čovaný postup, který vytváří předpoklady 
k  urychlené přípravě a  lze jej shrnout do 
těchto bodů:

• dokončit zpracování PD na odbahnění 
stávající vodní plochy včetně úprav pobřež‑
ních ploch a  dostavby doplňkové vybave‑
nosti (mola, WC, šatny, pláže, rekonstrukce 
zařízení k občerstvení, atd.); s realizací této 
etapy se počítá v každém případě a bude 
zahájena nejspíš v roce 2017

• zadat zpracování projektové dokumen‑
tace k územnímu řízení na vlastní krytý ba‑
zén s nejméně 4 plaveckými drahami o dél‑
ce 25 m, výcvikovým bazénem pro děti, ví‑
řivkou, relaxačním bazénem a potřebným > 
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> zázemím. Rozhodnutí o  realizaci této 
etapy bude předmětem dalšího jednání 
ZM po upřesnění potřebných finančních 
investičních nákladů a  ověření, že město 
Vrchlabí je schopno realizovat stavbu bazé‑
nu v předpokládaném rozsahu bez zvýšení 
zadluženosti a  omezení realizace dalších 
významných a potřebných investičních akcí 
města

• ostatní investice jako cyklostezka, zeleň, 
další doplňková sportovní zařízení by měly 
být připravovány pouze za předpokladu, že 
se podaří zajistit finanční prostředky z  do‑
tačních titulů nebo soukromých zdrojů.

V  případě respektování výše uvedených 
předpokladů může být stavba bazénu pro‑

jekčně připravena tak, aby vlastní realizace 
mohla být zahájena v roce 2019. Podařilo by 
se tak zkvalitnit venkovní koupání a revitali‑
zovat cenné přírodní prostředí v okolí stáva‑
jícího rybníku a zajistit dobré podmínky pro 
vodní aktivity místních obyvatel i účastníků 
cestovního ruchu. V  současné době se na 
další projektové přípravě intenzivně pokra‑
čuje.

V  této souvislosti je třeba vyzvednout 
mimořádně pozitivní vliv dosavadní aktiv‑
ní účasti vrchlabské veřejnosti na přípravě 
podkladů. Závěry jednání a  diskusí se vý‑
znamným způsobem promítly do výsledné‑
ho návrhu řešení areálu Vejsplachy. Podě‑
kování patří i sdružení Kampanička, která se 

organizace veřejných projednání zhostila na 
vysoké profesionální úrovni.

ZM Vrchlabí vytyčilo atraktivní, i když ná‑
ročný cíl z pohledu budoucích investičních 
i  provozních nákladů a  rovněž z  hlediska 
užitné a architektonické kvality výsledného 
řešení. Předpokladem úspěšného zvládnutí 
celé akce je kvalitní práce a  zaujetí odpo‑
vědných pracovníků.

Jsme přesvědčeni, že výsledek bude za 
toto úsilí stát a bude přínosem pro všechny 
obyvatele našeho města.

Ing. Eliška Ryndová
Alfréd Plašil

Ing. Jan Sobotka

Kowary – Vrchlabí 3 : 1
Skončilo Mistrovství Evropy ve fotbale. 
V  jeho duchu můžeme nastínit skóre přá‑
telských setkání v partnerských městech od 
jara tohoto roku. Celkem čtyři setkání byla 
započata výjezdem ředitelů a  učitelů vrch‑
labských základních škol, gymnázia, DDM 
Pelíšek a zástupců školství městského úřadu 
v pátek 29. 4. 2016 do Kowar. Kowarští učitelé 
navštívili vrchlabské školy na podzim v roce 
2014. V pátek byly na programu dne prohlíd‑

ky kowarských základních škol (Szkoła pod‑
stawowa Nr. 1 a Nr. 3) a gymnázia a lycea na‑
zývaného Zespół Szkół Ogólnokształcących 
Stanisława Lema w Kowarach. Systém škol‑
ství v Polsku je odlišný od našeho. Děti začí‑
nají navštěvovat první stupeň základní školy 
v 7 letech a chodí sem až do šesté třídy. Pak 
následuje gimnazjum, které je tříleté a od‑
povídá přibližně druhému stupni české zá‑
kladní školy, nikoli českému gymnáziu. Ná‑
sleduje szkoła ponadgimnazjalna „nadgym‑
naziální škola“ čili střední škola, která trvá 
také tři roky. Zde si žáci vybírají z možností 
studovat: liceum ogólnokształcące, tj.  „vše‑

obecně vzdělávací lyceum“ odpovídá české‑
mu gymnáziu; liceum profilowane odpovídá 
českým gymnáziím zaměřeným na konkrétní 
obor (výpočetní technika, jazyky), či střed‑
ním odborným školám, např. ekonomickým, 
obchodním, výtvarným; technikum je zhru‑
ba střední průmyslová škola; zasadnicza 
szkoła zawodowa  – střední učňovská (inte‑
grovaná) škola. Polští kolegové nás zavedli 
do výuky, nastínili možnosti a priority svých 

škol i investiční záměry. Na základě toho bu‑
deme moci v budoucnu snadněji formulovat 
témata vzájemné spolupráce.

Běh harteckou alejí přivítal 9. června letos 
poprvé sportovce z Kowar. Nejlepšího umís‑
tění dosáhla z  polského patnáctičlenného 
týmu Michalina Celmer, druhé místo v silné 
konkurenci žákyň 5. tříd. Kowarskou výpravu, 
kromě učitelů a  zástupců města, doprovo‑
dila významná osobnost polského sportu 
Dawid Kupczyk, vlajkonoš polské olympijské 
výpravy na Zimních olympijských v ruském 
Soči, nyní trenér českého týmu skibobistů. 

Přátelé se po absolvování závodů odebrali 
do centra města. Zde si prohlédli kromě pa‑
mětihodností informační panely na zahradě 
Základní umělecké školy, které dokladují, co 
vše naše partnerská města spojuje. Na zá‑
věr se děti zabavily společně s vrchlabskými 
na zahradě a v prostorách Domu dětí a mlá‑
deže Pelíšek.

Krátce po běžecké události jsme se opět 
s  kowarskými sešli, a  to třetí červnový ví‑
kend. Ten se tentokrát odehrával ve zname‑
ní fotbalu. U příležitosti oslav 70 let sportu 
v  Kowarech se v  sobotu 18.  června dvě žá‑
kovská družstva ZŠ nám. Míru a  ZŠ Školní 
zúčastnila fotbalového turnaje. Zápasy se 
odehrály na hřišti za městem, v  malebné 
podhorské krajině s  výhledem na Sněžku. 
Chlapeckou sestavu prozářila fotbalistka ZŠ 
nám. Míru Terezka Jindříšková. Obě družstva 
si vedla úspěšně v konkurenci 8 týmů. Hrálo 
se na 2 x 10 min. Kromě trenérů zabezpe‑
čovali zázemí malým fotbalistům v hojném 
počtu rodiče, takže sportovní zápal i dobré 
výkony byly bezesporu fascinující. Vrchlabí 
bylo výtečně reprezentováno! Chybí nám už 
jen roztleskávačky J.

 
V neděli 19. června příjemné letní počasí 

vystřídal déšť, což ztížilo fotbalové zápa‑
sy mužstev 35+. Za Vrchlabí hrál i  náš pan 
starosta Jan Sobotka. Zápasy probíhaly na 
podmáčeném trávníku po dobu 2 x 35 minut. 
Můžeme být pyšní na náš moderní fotbalový 
stadion. Naše dobré zázemí umožní konání 
podobných mezinárodních fotbalových klá‑
ní. Přání přijet si zahrát do Vrchlabí projevi‑
ly týmy nejen z partnerského města Kowary, 
ale i  z dalších obcí podhůří polských Krko‑
noš. Máme se na co těšit! V sobotu i v neděli 
naši fotbalisté navštívili známý Park minia‑
tur památek Dolního Slezska, který je oblí‑
beným turistickým cílem.

Radka Nosková
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Už jste byli 
v Parku miniatur 
památek Dolního 
Slezska?
Park nabízí nejen zhlédnutí miniatur pol‑
ských památek. Můžete zde obdivovat i mi‑
niaturu vrchlabského a jilemnického zámku 
a od letošního roku nově velkolepou minia‑
turu zámku Frýdlant. Občerstvit se zde mů‑
žete třeba kvalitní kávou, zmrzlinou nebo 
specialitami polské kuchyně přímo v areálu 

parku nebo v nové venkovní kavárně, která 
je součástí zábavního areálu pro děti. Kro‑
mě parku miniatur můžete navštívit Stołnie 
Kowary – doly, jež sloužily mimo jiné i pro 
léčebné účely. V  podzemní trase dlouhé 
1 200 m se nacházejí exponáty z podzemní‑
ho světa legend, tajemství a skutečné histo‑
rie, spojené téměř 700  let s  hledači neros‑
tů a kamenů a s těžbou železné a uranové 
rudy. Historii Kowar a  okolí vám představí 
průvodce ve světle zelené budově muzea 
(Městského úřadu) nacházející se na hlavní 
ulici 1. maja v  samém centru města. Okolí 
Kowar bylo již v 19. století módní rekreační 
oblastí! Přijeďte se podívat o  prázdninách 
do našeho partnerského města a  vychut‑
návejte si plnými doušky malebnou krajinu 

Krkonoš z polské strany.
Přeji vám příjemné letní dny a  spoustu 

milých zážitků.
Radka Nosková

předsedkyně partnerské komise

Pečovatelská služba Vrchlabí 
oznamuje rozšíření pracovní doby
Od 1. září 2016 budou služby poskytovány:

*	 pondělí až pátek: 
6.30 – 15.00 a 17.00 – 20.00

*	 sobota a neděle: 
7.00 – 9.00 a 17.00 – 19.00

Ve večerních hodinách a o víkendech 
budou poskytovány především tyto služby:

*	 pomoc při úkonech osobní hygieny
*	 pomoc při přípravě jídla a pití
*	 příprava a podání jídla a pití
*	 dohled nad požitím léků
*	 dohled nad uživatelem v domácnosti

Ostatní služby (běžný úklid a údržba do‑
mácnosti, dovoz motorovým vozidlem, 

nákupy a pochůzky atd.) pouze po dohodě 
a v nutných případech.

V případě zájmu o služby nebo jakéhokoliv 
dotazu nás neváhejte kontaktovat, rádi od‑
povíme. Těšíme se na případnou spolupráci 
a přejeme krásné léto!

Bc. Martina Lukášková
Tel.: 736 171 732, vedoucí: 499 421 961

Pavlína Klouzová, DiS. 
Tel.: 734 437 298, sociální pracovník

Valná hromada 
SMOK
jako rekapitulace uplynulého období 
i příležitost k prezentaci a představení 
plánu činnosti na rok 2016

Před letními prázdninami se tradičně pod 
taktovkou Svazku Krkonoše konala Valná 
hromada čtyřiceti starostů krkonošských 
členských měst a  obcí za účasti hostů Krá‑
lovéhradeckého a Libereckého kraje, Správy 
Krkonošského národního parku a  Horské 
služby Krkonoše. Předseda Svazku Jan So‑
botka moderoval setkání, při němž mj.  zre‑
kapituloval uplynulé období. Na programu 
bylo např. seznámení s projekty, kterými se 
Svazek Krkonoše uchází o finanční příspěvky 
z  Evropské unie. Projekt ČR  – PR PO 4 „Síť 
hospodářského rozvoje česko‑polského pří‑
hraničí“, jako např. projekt ČR – PR PO 2 „Kr‑

konoše – region česko‑polského přátelství“ 
a  Fond malých projektů „Krkonošské tradi‑
ce a  řemesla“. Byl probrán přehled dotací 
a  grantů pro rok 2016, přítomní byli sezná‑
meni s  hospodařením Svazku, závěrečným 
účtem za rok 2015, zprávou o výsledku pře‑
zkoumání hospodaření auditory za rok 2015 
bez výhrad, účetní závěrkou k rozvahovému 
dni 31.  12.  2015, přehledem hospodaření 
Svazku k 31. 5. 2016, zprávou Revizní komise 
č. 1 za rok 2016 a dalšími dokumenty. Valná 
hromada vzala na vědomí nebo schválila 
účetní závěrku a  další podklady bez připo‑
mínek.

Členové vyslechli prezentaci shrnující 
aktivity Svazku v  souvislosti s  Regionálním 
rozvojem s  účastí na veletrzích a  prezen‑
tacích cestovního ruchu, získali informace 
o  zahájení cykloturistické sezony a  rozjez‑
du provozu Krkonošských cyklobusů v roce 
2016, apod.

K  tomu Jan Sobotka, předseda Svazku 

Krkonoše, zrekapituloval: „Valná hromada 
je vhodnou příležitostí či platformou k pro-
jednání našich společných postupů a  cílů 
např.  v  souvislosti s  plánovaným novým 
Plánem péče KRNAP 2020, s  výhledem vý-
stavby nové dálnice vedoucí z  Trutnova do 
Polska a jejím dokončením v letech 2024 -25, 
s aktuálními úkoly vyplývajícími z realizace 
Integrované strategie regionálního rozvo-
je Krkonoš, jejíž závěry jsou respektovány 
v  obou krajích Královéhradeckém i  Liberec-
kém. Záměry Svazku Krkonoše korespondují 
s většinovým názorem, důležitý je vzájemný 
soulad i  se zájmy krajů. Oba nám finančně 
pomáhají, díky nim jsme schopni jako Sva-
zek fungovat. Valná hromada je také příle-
žitostí, jak seznámit dámy starostky a pány 
starosty s odvedenou prací a aktivitami, kte-
rými se manažeři Svazku zabývají v  rámci 
cestovního ruchu.“

D. Palátková
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Soukromou 
nemocnici 
ve Vrchlabí 
koupila investiční 
skupina Penta
O prodeji Česko‑německé horské nemocni‑
ce ve Vrchlabí se hovořilo řadu měsíců. Po 
týdnech analýz manažeři Penty nemocnici 

oficiálně převzali od dlouholetých majite‑
lů, realitních podnikatelů Alexandra Seidla 
a  Zbyňka Cejnara. Sdělovací prostředky 
ústy mluvčí vrchlabské nemocnice Dagmar 
Pecinové podpis smlouvy potvrdily.

K tomu starosta Jan Sobotka doplnil: „Ne-
mocnice má nového majitele, který ji chce 
provozovat, rozvíjet a  poskytovat kvalitní 
služby. To je pro vrchlabské obyvatele a ob-
čany v jeho okolí velmi potěšující zpráva.

Mají také zájem o lékařskou přeshraniční 
spolupráci s městem Kowary, které je naším 
polským partnerem.

Na základě jednání městského zastu-

pitelstva ze dne 13.  7.  2016 došlo k  mému 
osobnímu setkání s  generálním ředitelem 
MUDr.  Luďkem Pelikánem,  MBA, který vzni-
kající nemocniční holding pro Pentu řídí. Po-
tvrdil, že management nemocnice chce na-
vázat dobré vztahy s Městem Vrchlabí. Jsem 
tím potěšen. Jednání o  prodeji probíhala 
několik měsíců, nyní je tedy transakce uza-
vřena a nadchází čas k tomu, aby nemocnice 
pro lidi dobře fungovala.“

D. Palátková

(DALŠÍ ČLÁNEK NA TOTO TÉMA NA STR. 19)

Elektrobusy 
pro Vrchlabí
Společnost Krkonošská automobilová do‑
prava se rozhodla zažádat pomocí dotač‑
ního titulu IROP o  finanční prostředky na 
nákup dvou elektrobusů, kterými by ráda 
v následujících letech zajišťovala městskou 
autobusovou dopravu ve Vrchlabí. K  tomu 
ředitel společnosti Bc.  Ondřej Machačka 
dodal: „Plánujeme pořízení dvou nízkopod-
lažních bezemisních vozidel, jejichž provoz 

bude šetrnější k  životnímu prostředí. Záro-
veň dojde ke zlepšení komfortu cestujících, 
neboť nová vozidla jsou vybavena vnějším 
i  vnitřním elektronickým informačním pa-
nelem a zároveň i akustickým informačním 
systémem. Pokud bude naše žádost úspěš-
ně vyřízena, mohlo by k  nasazení elektro-
busů dojít ke konci roku 2017 a elektrobusy 
v městské dopravě by byly využívány nejmé-
ně po dobu pěti let, což je minimální doba 
udržitelnosti projektu.“

Starosta Jan Sobotka k  tématu doplnil: 
“Společnost KAD potřebuje k  podání žádos-
ti o  dotaci garanci představitelů města, že 

po dobu udržitelnosti projektu (tzn. pět let) 
bude Vrchlabí službu městské automobilo-
vé dopravy objednávat u  ní. Zastupitelstvo 
myšlenku provozu městské autobusové do-
pravy podporuje. Autobusy jsou sice výrazně 
dražší, jsou však moderní, bez emisí a jejich 
provozní náklady o poznání nižší. Proto za-
stupitelé na svém zasedání dne 13. 7. 2016 zá-
měr pětiletého provozu elektrobusů schválili. 
ČEZ vyjádřil morální podporu projektu, který 
je v  souladu se Smart regionem Vrchlabí,“ 
vysvětlil a upřesnil Jan Sobotka.

D. Palátková

Ukončení 
základní školy 
je mimořádný 
životní milník
K  hezkým vrchlabským tradicím patří ofi‑
ciální rozloučení s  absolventy - žáky devá‑
tých tříd na Městském úřadě Vrchlabí. Spolu 
s pány řediteli základních škol předává po‑
slední vysvědčení a  pamětní listy starosta 
Jan Sobotka, který uvedl: „Konec deváté tří-
dy je zásadní milník v životě každého človíč-
ka. Je již natolik dospělý, aby vnímal, že něco 
zásadního končí, ale ještě příliš mladý, aby 

věděl, co a jak bude dál v životě.
Chválím slavnostní příležitost společného 

setkání teenagerů s  rodinnými příslušníky, 
představiteli škol i  města. Je významným 

a  nezapomenutelným okamžikem a  je dob-
ře, že ho prožíváme společně. Někteří žáci 
budou vstupovat do nových studijních ko-
lektivů, jiní prožijí své prázdniny třeba také 
naposledy.

Aby prázdniny našich dětí a  teenagerů 
mohly být pestré a aktivní, vytvořily pro ně 
pracovnice Svazku Krkonoše zajímavé příle-
žitosti. Mohou s  kamarády nebo rodiči po-
znávat své okolí a nejvyšší české hory.“

Doporučuji například: Putování „po sto‑
pách hledačky.“

Questing je zábavná hra pro děti i dospě‑
lé, připomíná „honbu za pokladem“. Quest 
nebo‑li „hledačka“ je poznávací trasa po 
přírodních i  kulturních zajímavostech, na 
níž hledáte indicie pro pokračování v cestě 
a ve finále k vyluštění tajenky. Když projdete 
trasu, získáte znění tajenky, která vás dove‑

de k pokladu. Hledačky jsou směrovány do 
lokalit Vítkovic a  Studence. Použijte tiště‑
nou mapku a  veršovaný text. Vytiskněte si 
je z www.pohadkove.krkonose.eu/questing/.

Vyzkoušejte geolokační hru s  mobilní 
aplikací. Mobilní aplikace pro chytré telefo‑
ny vás provede zábavnou a soutěžní formou 
po zajímavých místech v regionu: Špindlero‑
vým Mlýnem, Žacléří, Rokytnicí nad Jizerou 
apod. Hra nové generace vychází z populár‑
ního geocachingu, ale je akčnější a  dobro‑
družnější. Nestačí místo najít a „checknout 
se“, ale plnit úkoly, které průvodce během 
hry sdělí. Vašimi průvodci jsou Krakonoš, 
ptáček sojka, pan lesní a kamarádka Hančí. 
Po stažení mobilní aplikace Geofun se vám 
v chytrém telefonu zobrazí mapa s nejbližší‑
mi trasami, místem jejich začátku a dalšími 
instrukcemi. Informace získáte na www.po‑
hadkove.krkonose.eu/geofun/.

Naučte se, nebo hrajte geocaching. Geo‑
caching, neboli moderní šipkovaná, při kte‑
ré s pomocí GPS navigace hledáte „poklady“, 
indicie a  plníte úkoly. Na území Krkonoš 
a Podkrkonoší je několik desítek „kešek“. Do 
hry se můžete zapojit i vy. S doporučenými 
zajímavými „keškami“ v  regionu a  s  návo‑
dem, jak se naučit hrát geocaching, se se‑
známíte na webové stránce www.pohadkove.
krkonose.eu/geocaching/.

Máme i  zábavu pro fotografy. Na face‑
bookovém profilu Svazku Krkonoš jsou prů‑
běžně vypisovány motivační fotosoutěže na 
různá témata. Zúčastnit se může každý, kdo 
umí zmáčknout spoušť fotoaparátu nebo 
chytrého mobilního telefonu. Informace 
získáte na facebookovém profilu: www.face‑
book.com/Krkonose.eu a hrajte s námi!

„Přeji vám všem pestrou druhou polovinu 
prázdnin,“ uzavřel Jan Sobotka.

D. Palátková
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„Liška“ oslavila 30 let
Téměř tři sta příchozích dětí, rodičů i praro‑
dičů přilákalo kulaté výročí Základní školy 
Školní na Liščím kopci a s ním spojené osla‑
vy. Během parného pátečního odpoledne se 
na sportovním hřišti při četných vystoupe‑
ních předvedly děti, zazněly proslovy, za‑
hrála kapela. Ředitel ZŠ Jan Palátka uvedl: 

„Dosavadní průběh existence školy bych roz-
dělil do tří etap. Na té první se spolupodílel 
někdejší první ředitel Jaroš Stříbrný, který 

měl výjimečnou příležitost vnést svůj názor 
při dostavbě a  dovybavení školy. To je sen 
každého ředitele. Měl možnost sestavit pe-
dagogický i technický personál. Škola měla 
od svého vzniku výborně vybavenou kuchyň, 
dvě tělocvičny, dřevo a  kovodílnu, družiny. 
Po šesti letech odešel do podnikatelského 
prostředí. Po té nastala druhá etapa, když 
v  roce 1992 přišel na konkurz Moravák Jan 

Palátka, který si řekl, že bude ředitelovat 
tak tři - čtyři roky. V  té době ještě netušil, 
že spolu se školou oslaví její třicetileté vý-

ročí. Zřizovatel, pedagogové ani rodiče ho 
zatím „nevypískali“. Třetí etapa přišla v roce 
1998, kdy byla ZŠ Školní sloučena se ZŠ Ko-
menského. V té době měla téměř tisíc žáků 
včetně zaměstnanců, což byl její pomyslný 
vrchol.“

Během uplynulých let se v řadách školních 
lavic vystřídalo téměř 15 000 žáků a početný 
kolektiv pedagogických i  technicko-hospo‑
dářských pracovníků, jejichž stručný výčet se 
snažil Jan Palátka zrekapitulovat. V  závěru 
poděkoval všem kolegům i příchozím.

Starosta Jan Sobotka za Město Vrchlabí 
jako zřizovatele školy připomněl: „Škola 
na Liščím kopci byla před třiceti lety jaksi 

„povinnou sídlištní školou“. Nyní je jednou 
ze dvou nejvýznamnějších pro Vrchlabí. Je 
špičkově vybavena, její objekty zatepleny, 
tělocvičny zmodernizovány.“ Poděkoval pe‑
dagogickému kolektivu za práci, za všechny 
mimoškolní aktivity, vyzvedl úspěchy žáků 
v  mnoha oblastech. Poděkoval Janu Palát‑
kovi, přičemž uvedl: „Ředitel nás nenechá na 
úřadě nikterak spát. Neustále nás k něčemu 
ponouká. On je tím hlavním admirálem na 
lodním můstku, který musí na vše dohlížet 
a svůj „parník“ dobře řídit. A dělá to dobře, 
škola má řadu priorit a prosperuje.“

D. Palátková.

Vrchlabské 
hledačky 
nejen na léto
Od července 2016 jsou pro návštěvníky měs‑
ta i  pro vrchlabské domorodce v  Regionál‑
ním městském informačním centru k  dis‑
pozici v  tištěné podobě hledačky  – questy. 
Tyto průvodce vytvořili žáci ZŠ Školní Vrch‑
labí v rámci projektu Krkonoše všemi smysly 
a tak trochu ještě dál.

První quest – S Gendorfem centrem města, 
vás provede středem města, je časově a fy‑
zicky nenáročný a na jeho konci na vás čeká 
drobná odměna, kterou poskytuje Správa 
KRNAP. Druhý quest – S Gendorfem až na Ka-

čák, je o něco delší (do 6 km) a vede do jižní 
části města. I na jeho konci najdete dárečky, 
tentokrát od Města Vrchlabí. V cílové bedýn‑
ce se nachází razítko, bloček pro zapsání 
a  drobnost pro úspěšné řešitele. Začátek 
obou questů je v  informačním centru na 
náměstí TGM (můžete si quest též stáhnout 
z webových stránek města, ZŠ Školní nebo 
z portálu Svazku měst a obcí Krkonoše).

Quest – hledačka je jakýsi průvodce oko‑
lím, často ve veršované podobě. S pomocí 
textu a mapy procházíte jednotlivá stanovi‑
ště, plníte a zapisujete úkoly. Získáváte tak 
indicie, které vás dovedou k  „pokladu“. Při 
hledačce se také dozvíte ledacos nového 
o našem městě, památkách a přírodních za‑
jímavostech.

Hledačky vznikly za finanční podpory 

Státního fondu životního prostředí České 
republiky, Ministerstva životního prostředí 
ČR, za finanční podpory Města Vrchlabí, ZŠ 
Školní Vrchlabí a drobnými dárky do pokla‑
du přispívá Správa Krkonošského národní‑
ho parku, děkujeme.

Dušan Vodnárek – koordinátor projektu 
Krkonoše všemi smysly a tak trochu ještě dál 

(Případné problémy hlaste na e‑mail:  
vodnarek@zsskolnivr.cz)

My všichni jdeme 
do školy!
V  Mateřské škole A. Dvořáka 96 (odlouče‑
ném pracovišti Mateřské školy, Vrchlabí, 
Letná 1249) proběhlo 9.  6.  2016 rozloučení 
s předškoláky – tedy s dětmi odcházejícími 
do základních škol.

Z celkového počtu 39 dětí v MŠ jsme letos 
do prvních tříd ZŠ vyslali 19 budoucích ško‑
láčků. Na tak malou MŠ je to celkem vysoké 
číslo, nemyslíte?

Samotné rozloučení bylo zahájeno vy‑
stoupením divadelního kroužku Dráček, 
který pod vedením pí.  uč. Ivany Hronové 

secvičil pohádku s kouzelnickou tematikou 
„Popletená zvířátka“. Pohádka byla plná leg‑
race, veselých převleků a  masek. Naštěstí, 
jako v každé pohádce, nakonec dobro nad 
zlem zvítězilo.

Poté již následoval nástup budoucích 
„školáčků“. Slavnostní polonézu doprovázela 
hudba od Vangelise. V  tu chvíli mezi přihlí‑
žejícími rodiči, prarodiči, sourozenci a  přá‑
teli zavládlo dech beroucí ticho, doprováze‑
né velice dojemnou atmosférou.

Dalším neméně důležitým bodem progra‑
mu bylo složení „malé předškolní maturity“, 
v podobě zodpovězení připravené vylosova‑
né otázky. Většina dětí odpovídala naprosto 
samostatně bez pomoci a nápovědy. Po zod‑

povězení otázky došlo k  samotnému aktu 
pasování (pasovacím mečem) a  to z  před‑
školáčka na školáčka. Každý obdržel šerpu 
potvrzující tento slavnostní akt a na památ‑
ku na mateřskou školu krásnou knížku s vě‑
nováním a pamětní list. Tuto slávu pasovaní 
školáčci ukončili společnou básní a písní.

Pýcha a hrdost rodičů byla na místě. Všem 
dětem se totiž toto slavnostní ukončení je‑
jich školkovského věku velice povedlo.

Na závěr přejeme všem dětem i jejich ro‑
dičům krásné prázdniny a vstup do ZŠ tou 
správnou – pravou nohou.

Za kolektiv MŠ A. Dvořáka 96 
Bc. Zdenka Nosková

 Š K O L A ,  D Ě T I ,  T E E N A G E Ř I 
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Závěr školního roku 
v Mateřské škole 
Komenského
Co vše se dá stihnout během posledního 
týdne školního roku v  MŠ? Tak především 
nesmí chybět rozloučení se školním rokem. 
To proběhlo odpolední zahradní slavností 
spolu s rodiči. Letos se neslo v duchu šmou‑
lí vesničky. I  když není měsíc knihy, navští‑
vily nejstarší děti městskou knihovnu, kde 

si s  nimi mile popovídala paní Dymáčková. 
Další den byly tyto děti pasovány na školáky 
a  poté si celá školka pochutnala na výbor‑

ném slavnostním obědě. Poslední den škol‑
ního roku jsme slavnostně za přítomnosti 
zástupců MěÚ ve Vrchlabí otevřeli s  dětmi 
nové krásné barevné hřiště. Jeho příjemný 
měkký povrch vyzkoušely nejen děti, ale 
také místostarosta města pan PhDr. Michal 
Vávra, který se postavil do branky a úspěšně 
chytal míče. Po otevření si hřiště vyzkouše‑
ly mladší děti a  starší se šly ještě podívat 
k  hasičům. To bylo zážitků! A  teď hurá na 
prázdniny.

Za kolektiv pracovníků
Miroslava Jeriová, učitelka

Studenti SOŠ a SOU 
ve Vrchlabí navštívili 
Tréninkové centrum 
převodovek DQ 200
V posledním týdnu před letními prázdnina‑
mi si osm studentů oborů Strojní zámeč‑
ník a Mechanik strojů a zařízení SOŠ a SOU 
Vrchlabí vyzkoušelo, jak těžké je projít zá‑
kladním školením pro montáž a  obrábění 
ve výrobě převodovek DQ 200. V moderním 
tréninkovém centru si po krátké teoretické 
průpravě vyzkoušeli činnosti spojené s roz‑
poznáváním a  montáží komponentů převo‑
dovek v předepsaných časových limitech. Na 
dalších pracovištích si dále procvičili měření 
hřídelů a ozubených kol.

Podle trenéra Aleše Bienstocka i  podle 
pedagogického doprovodu obstáli na vý‑
bornou. „Je vidět, že kluci mají základní zku‑
šenost například s měřením a že tu většinu 
věcí neslyší poprvé. A jsou moc šikovní,“ po‑
tvrzuje Bienstock.

Studenti sami možnost projít si tréninkem 
ocenili a to i přesto, že tak přišli o školní vý‑
let. „Určitě si dovedeme představit, že by 

nás taková práce bavila. Asi by se ale čin‑
nosti musely trochu střídat, aby to nebyla 
úplná nuda,“ shodují se Honza, Ríša, Domi‑
nik a Dan.

Nutno dodat, že studenti SOŠ a  SOU ve 
Vrchlabí nouzi o  uplatnění nemají. Už při 
studiu si je většinou rozeberou místní firmy. 
Zrovna tito studenti druhého ročníku bu‑
dou na brigádách trávit i letní prázdniny. Na 
podzim se rádi přijdou podívat i přímo do 
výroby převodovek DQ 200.

Dopoledne v  tréninkovém centru ocenil 
i zástupce ředitele SOŠ a SOU Vrchlabí Voj‑
těch Matouš: „Určitě je to tu pro nás inspi‑
race jak obohatit odborný výcvik ve školních 
dílnách. V  teoretické výuce zařazujeme in‑
formace o  výrobě a  výrobcích významných 
vrchlabských strojírenských firem a  taková 
návštěva je ideální doplnění výuky.“

-kol-

Základní 
škola 
Horská 256 
Vrchlabí
hledá od 
1. 9. 2016
KVALIFIKOVANÉHO 
UČITELE
pro třídu 
s alternativními 
prvky (spojený 
1., 2. a 3.roč.).
Možnost získání 
obecního bytu 
ve zdravém  
regionu Krkonoš.
Přihlášky 
do 12. 8. 2016 na 
zshorskavrchlabi 
@seznam.cz
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S T R Á N K A  S E N I O R Ů

Na letišti 
ve Vrchlabí 
létali veteráni
V sobotu se na vrchlabském letišti uskuteč‑
nil již 16. ročník tradičního setkání bývalých 
letců - veteránů. Dostavilo se jich přes dvě 
desítky, jak místních, tak přespolních. Ne‑
chyběl jeden z nejstarších veteránů, známý 

vrchlabský letec Karel Valášek, ani ženy ve‑
teránky. Všichni se rádi a pravidelně setkání 
zúčastňují a pokud jim slouží zdraví, rádi si 
přijdou zavzpomínat na dobu krásného lé‑
tání i na ty, kteří již mezi nimi nejsou.

I  letos se o  organizaci i  celý průběh se‑
tkání vzorně staral letec Jiří Obst s  týmem 
vrchlabského aeroklubu. V úvodu se zmínil 

také o  tom, že veteráni početně převyšují 
aktivní členy Krkonošského aeroklubu, kte‑
rých je jen patnáct. Kde jsou ty časy, kdy se 
další zájemci o plachtařský sport už museli 
odmítat.

Veteráni byli seznámeni se stavem Kr‑
konošského aeroklubu a  s  jeho vedením. 
V  čele stojí předseda Jiří Pilný, zástupci 
jsou Antonín Pochman a  Zbyněk Zemánek. 
Po zahájení následovalo organizování letů 
pro všechny veterány, kteří se vždy těší na 
to, kdy od instruktora dostanou do ruky kni‑

pl a pokusí se hledat termiku pro stoupání. 
Termika byla, ale lety byly časově omezeny, 
aby se dostalo na každého. O  občerstvení 
bylo postaráno, došlo i na grilování.

Všichni se rozcházeli spokojeni, se vzá‑
jemným přáním pevného zdraví a teď už se 
jistě těší na setkání v roce 2017.

Otto Singer

Informace 
o činnosti 
MěK seniorů
O tom, kam bychom se jako členové klubu 
rádi podívali a kde jsme ještě společně ni‑
kdy nebyli, uvažujeme dlouho dopředu. A je 
toho zajímavého, ale i  užitečného pro po‑
znání stále ještě dost, i když se nám mnohé 
historické památky a zajímavosti vzdalují.

Naším dalším letošním cílem se stal zá‑
mek Konopiště, kam jsme se vydali 21. červ‑
na. Návštěvu jsme měli dojednánu s jedno‑
měsíčním předstihem, což bylo dobře, ne‑
boť návštěvnost je zde stále veliká.

Autobusem jsme dojeli na rozsáhlé parko‑
viště s několika stánky s občerstvením a pro 
odpočinek poblíž velkého rybníka. Nejdřív 
jsme se rozhlédli po okolí a pak jsme se ve 
skupinkách vydali strmou cestou asi 250 m 
dlouhou k zámku. Někteří využili i možnosti 
obchůzky kolem obory s  lesní zvěří. Kolem 
zámku je několik odpočinkových míst se 
skupinovými i  jednotlivými sochami. Poté 
jsme si mohli prohlédnout zámecké hradby 
a veliké nádvoří, ze kterého se vycházelo na 
tři prohlídkové okruhy.

Konopiště je krásný a  veliký zámek na 
návrší, obklopený smíšeným lesním poros‑
tem. Současnou podobu získal zámek po 
roce 1887 za působení následníka rakousko

‑uherského trůnu Františka Ferdinanda ďEs‑
te, který zde vybudoval rodinné sídlo.

Na prohlídku jsme byli rozděleni na dvě 
skupiny a  ze tří nabídkových okruhů jsme 
si vybrali ten první, který se nám jevil jako 
nejpříhodnější. Prošli jsme se dlouhou lo‑
veckou chodbou s asi 900 trofejemi různých 
zvířat včetně loveckých zbraní, obrazů, plas‑
tik a  vzácných předmětů ve vyzdobených 
zámeckých pokojích. Prohlídka trvala celou 
hodinu a  průvodce nám o  historii zámku 
hezky a zajímavě vyprávěl.

Konopišťský park je od roku 2002 národní 
kulturní památkou. Poblíž parku je též mu‑
zeum s expozicí mapující historii motocyklů 
značky JAWA.

Po 13. hodině jsme odjeli do 10 km vzdá‑
leného Týnce nad Sázavou. Zde jsme se po 
skupinách rozešli, abychom si městečko 
prohlédli, ale hlavně abychom někde laci‑
něji poobědvali, trochu se prošli a odpoči‑
nuli si před cestou zpět.

Týnec je známý bývalou továrnou na mo‑
tocykly JAWA továrníka Ing. Františka Janeč‑
ka. Dosud je zde v činnosti i další z jeho bý‑
valých továren, slévárna kovů – nyní METAZ.

V  Týnci je i  menší hrad s  muzeem a  ka‑
mennou románskou rotundou z  11. století 
s rozhlednou v gotické věži ze 13. století.

Z Týnce nad Sázavou jsme odjížděli po 16. 
hodině a po třech hodinách cesty jsme byli 
čilí doma. Počasí bylo příjemné a tak se nám 
cestovalo dobře.

Autobusem nás vezl pan Říha z Kunratic, 
neboť oba Zelinkové, které běžně využívá‑
me, byli již plně vytíženi školními výlety.

V našem MěKS se každý čtvrtek scházíme 
ke společnému posezení, pobavení a  po‑
vyprávění. Každý máme různé a  mnohdy 
i zajímavé zkušenosti ze života, i když naše 
hlavní témata jsou zdraví, nemoci, problémy 
se stářím, ale i to, co lze kdy a kde vhodně 
nakoupit.

Nyní, od začátku července, máme letní 
prázdniny. Letos jsme si je prodloužili až 
do čtvrtka 18. srpna, neboť naše dvě členky, 
které se o nás v klubu převážně starají, ne‑
budou v klubu přítomny.

Smutná zpráva
V  neděli 10.  7. nás ve věku 84  let navždy 
opustil náš oblíbený a  uznávaný muzikant 
a zpěvák Mirek Gottwald.

Na každé naše setkání v  „Zámečku“ se 
vždy těšil a doma se s harmonikou připra‑
voval a  trénoval. Občas tvrdil, že už si ne‑
pamatuje celý text, a  proto ho měl připra‑
vený před sebou na stojánku. Rád se s námi 
scházel a žil mezi námi. Dosti často jsme se 
potkávali při procházce ve městě a  proho‑
dili několik slov.

Od začátku května začaly Mirkovi narůs‑
tat zdravotní problémy a  přestal mezi nás 
do klubu docházet, což dosti omezilo naše 
dlouhodobě vžité zvyklosti.

Na Mirka budeme dlouho vzpomínat a na 
rozloučenou s ním použiji úsloví z pohřeb‑
ního oznámení „Kdo v srdci žije, neumírá“.

Za MěKS: Josef Kalenský

Obchod ze sítě prodejen

“Barevný ráj”
nově naleznete  
od 1. srpna 2016 

v Obchodním centru 
Pivovar Vrchlabí vedle Penny.

Těšíme se na Vaši návštěvu 
v prodejně Centrum barev.

Tel. 732 507 938
E-mail: centrumbarev@email.cz
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SUPER VÍKEND 
ve Vrchlabí
Kolo pro život 
Vrchlabí - Špindl 
Tour ŠKODA AUTO 
9. 7. 2016
První prázdninový závod Kola pro život v kr‑
konošských kopcích sliboval velkou účast, 

velkou porci nastoupaných metrů na všech 
trasách (1801 m na trase B - 50 km, 1192 na 
trase C - 35 km, 1415 m na trase D - 33 km), 
krásnou nezávodní fitness jízdu se dvěma 
výjezdy lanovkou (na Žalý a na Pláně) a jako 
vždy velkou kvalitu, co se servisu pro závod‑
níky a zázemí týče. Všechny tyto předpokla‑
dy splnil díky výbornému počasí, skvělému 
pořadatelskému týmu, atraktivnímu progra‑
mu hlavního partnera závodu ŠKODA AUTO 
a krásné trati, kterou stavěli jako každoroč‑
ně Vrchlabští rodáci František Máka a  jeho 
syn Daniel.

Hlavní trasy startovaly tradičně na ná‑
městí TGM ve Vrchlabí. Spousta diváků dě‑
lala nejen elitě vpředu, ale i hobíkům v zad‑

ních koridorech výbornou atmosféru plnou 
očekávání, nervozity a možná i obav z těžké 
trati.

Mezi muži zvítězil letos ve skvělé formě 
jezdící Matouš Ulman (Česká spořitelna  – 
Accolade), který náročnou trať zvládl za 
1:48:46.  7. O  půl hodiny později (02:18:55.8) 
přijela do cíle první žena Anna Šmídová (Nil‑
fisk pro cycling).

Velký dík patří městu Vrchlabí a Krnap za 
vstřícnost a  ochotu nám ve všem vyhovět. 
Těšíme se na viděnou při dalším ročníku 
Kola pro život ve Vrchlabí.

Za tým Kolo pro život  
Daniel Máka

1. ročník Xtrail 
Krkonoše 
Vrchlabí 
vyzkoušel 
i biatlonista 
Šlesingr
Sluneční paprsky lákaly spíš k vodě, trailo‑
ví běžci však jejich svodům odolali. Aby ne, 
vždyť v neděli 10. 7. 2016 vyzvali na souboj 
Krkonoše. Úkol pořadatelů závodu Xtrail 
Krkonoše Vrchlabí, čtvrtého dílu seriálu Sa‑
lomon Trail Running Cup, zněl proto jasně: 
zajistit dostatek občerstvovacích stanic! 
Ředitel závodu Daniel Máka připravil pro 

více než 250 běžců krásné tratě a program 
na vrchlabském letišti jak pro dospělé, tak 
i pro děti.

Na nejdelší a  profilově nejtěžší trase 
A měřící 28 kilometrů, která vedla z  letiště 
přes centrum Vrchlabí až k  rozhledně Žalý 
a dále přes Strážné k cíli, suverénně kraloval 
Jan Mrázek (Salomon) v neuvěřitelném čase 
2:02:13. Nejlepší ženou na stejné distanci 
se stala Radka Churaňová (Bikestar), která 
celkově doběhla na skvělém 13. místě v čase 
2:22:52!

„Běželo se mi celkem dobře, sluníčko mi 
trochu vadilo jen na těch otevřených lou‑
kách,“ vyprávěl Mrázek v  cíli. Závod ovládl 
stylem start‑cíl, na trati si tak musel vystačit 
sám  – to mu ale nikterak nevadilo. „Tohle 
bylo naprosto v pohodě, držel jsem si to své 
tempo,“ pousmál se.

Radka Churaňová však na trati bojovala 
i  sama se sebou. „První krize přišla už na 
osmém kilometru,“ přiznala později. „V hla‑
vě mi v tu chvíli běželo, jak asi zvládnu dal‑

ších dvacet“. Nevzdala se, i  když si chvíle‑
mi vypomohla chůzí. „Jo jo, je to tak, občas 
jsem šla. Věděla jsem, že mám docela velký 
náskok.“

Chůzi si Churaňová naordinovala i  ve 
stoupání po černé sjezdovce na Žalý. „Ten‑
hle úsek možná vyběhli jen ti nejlepší kluci, 
ale nevím,“ povídala.

Na kratší trase B v délce 10 kilometrů byl 
nejrychlejší Karel Prager (Sokol Sojovice) 
v  čase 0:45:16. Mezi ženami brala zlato Te‑
reza Dubská za 0:51:23. Šestý mezi muži do‑
běhl český biatlonista Michal Šlesingr, ma‑
jitel kompletní sady medailí ze světového 
šampionátu. „Byla tady báječná atmosféra. 
I proto jsem chtěl běžet, ač to bylo tak tro‑
chu nad tréninkový plán.“

Rodinný závod v Krkonoších si užily i děti 
v pěti věkových kategoriích.

Kompletní výsledky závodu najdete na:
www.sportsoft.cz

Štěpán Pleskač

STARŠÍ  
DOROST
Po loňském postupu z  krajského do vý‑
chodočeského přeboru jsme jako nováček 
soutěže vstupovali do sezony s  velkým re‑
spektem. Hned v  úvodu soutěže jsme se 
přesvědčili, že soupeři budou velice kvalitní. 
Kluci museli do každého zápasu nastupovat 
s velkým nasazením, ale sami zjistili, že se 
můžeme měřit s každým soupeřem. Po pod‑
zimní části jsme skončili na pěkném 4. mís‑
tě s 23 body, což byl pro nás velmi kvalitní 
výsledek.

Do jarní části jsme po kvalitní zimní pří‑
pravě, zakončené soustředěním na Smejka‑
lově boudě v Kněžicích, nastupovali s cílem 
udržet postavení, což se nám povedlo a ko‑
nečné 3. místo a krásných 50 bodů je velkým 
úspěchem.

Základem úspěšné sezony byla výbor‑

ná parta. Kluci makali jeden za druhého 
a i když se zrovna nedařilo, přesto jsme ně‑
kolik utkání vyhráli díky naší nesmírné bo‑
jovnosti.

Rád bych vyzdvihnul několik hráčů.
Pavel Blažek – když se na začátku zranil 

brankář Hladík, nastoupil za něj do branky 
a  vychytal nám několik zápasů. Zahrál si 
snad na všech postech a  nikdy nezklamal. 
Je to velký hecíř a  nikdy nezkazí žádnou 
srandu.

Patrik Hladík (brankář)  – byl základem 
našeho úspěchu. V těžkých chvílích nás vždy 
podržel a  hráči v  něm měli velkou jistotu. 
Jeho postřeh je neuvěřitelný.

Marek Hanuš (obrana) – kapitán mužstva.
Pro mě největší osobnost. Nevypustí jediný 
souboj a  svým přístupem strhává ostatní 
kluky.

Martin Suchomel (záloha)  – ten udělal 
největší výkonnostní posun. Jeho důraz 
a rychlost dělaly soupeřům velké problémy. 
Na jaře dal 8 branek, což je pěkné.

Milan Tomčík (útok) – o jeho střeleckých 

kvalitách se už řadu let ví, přesto si s ním 
soupeři mnohokrát nevěděli rady. Jeho 28 
branek a 7 asistencí mluví za vše.

Rád bych také poděkoval trenérovi mlad‑
šího dorostu Mirkovi Hanušovi, který, když 
bylo potřeba, uvolnil svoje kluky (Blažej, 
Cink, Montagna) a  na úkor svých výsledků 
nám vždy pomohl.

Nejlepší střelci : Tomčík 28, Hančovský 10, 
Suchomel 9, Stránský 8, Herz 3

Jako trenér bych chtěl poděkovat všem 
klukům. Vytvořili jsme perfektní partu, kte‑
rá táhla za jeden provaz a konečné 3. místo 
a 50 bodů je velkým úspěchem.

Na úspěchu se podíleli tito hráči: Patrik 
Hladík 21 utkání, Pavel Blažek 24, Marek Ha‑
nuš 25, Šimon Hančovský 23, Michael Hra‑
decký 18, Dominik Najman 17, Jakub Nývlt 24, 
Martin Suchomel 23, Daniel Šebela 22, Milan 
Tomčík 25, Martin Stránský 23, David Folkert 
24, Jan Kunc 12, Jan Blažej 13, Jonáš Cink 11, 
Rino Montagna 6, Milan Herz 9, Jan Rolf 9, 
Jakub Navrátil 7.

Michal Hradecký
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STAVÍ PRO VÁS            
ji  od roku 1992 STAVÍ PRO VÁS           

již od roku 1992

info@stas.cz

stavby na klíč, stavební opravy a údržba,  
nákladní kontejnerová doprava MAN 4 x 4, 
Stas, s.r.o.,  Vrchlabí, Na Bělidle 1433  

STAS, s.r.o., Vrchlabí, pro zakázky zejména 
v regionu Krkonoš zaměstná pracovníka na pozici

STAVBYVEDOUCÍ

NÁPLŇ PRÁCE:
• řízení staveb • zajištění kvality díla • 

• plnění časového plánu • ekonomika stavební výroby • 
• komunikace s klienty a projektanty • 

ZÁKLADNÍ POŽADAVKY:
vzdělání SŠ nebo VŠ stavebního zaměření

praxe v oboru pozemních staveb

více informací na níže uvedených kontaktech



Česko – země neznámá
po–pá | 13.00–14.00
populárně-naučný kvíz o ČR

Pavel Kudrna

Humoriáda
po–pá | 16.00–17.00
scénky na přání

Josef Dvořák | Uršula Kluková | Jiří Lábus ad.

Dobré dopoledne
po–pá | 9.00–12.00
informace z regionu, radioporadny, rozhovory

Lucie Peterková | Romana Pacáková

Dobré ráno
po–pá | 5.00–9.00
informační servis, soutěže

Jakub Schmidt

Žijeme tu 
s Vámi

Vrchlabí
90.5 FM 

HK_inz_210x148_Zijeme tu s Vami_K1.indd   1 20.6.2016   9:36:05

Inzerat_Hendrych_Grilovani_A5_TISK.indd   1 24.05.16   8:25
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STAŇTE SE NAŠIMI POJIŠTĚNCI…

…a využívejte všech výhod, 
které nabízíme.

Zaregistrujte se k nám 
 co nejdříve 

do 30. 9. 2016 
a staňte se našimi pojištěnci 

od 1. 1. 2017.

Byli jsme ve 
dvou nezávislých 

průzkumech 
vyhodnoceni jako 

Nejlepší zdravotní  

pojišťovna roku 2015

19.ro
čn
ík
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Koupíme starožitnosti a staré obrazy 
ze sbírek, pozůstalostí i z půdy. 

Přijedeme kamkoliv. PLATBA IHNED! 
Tel.: 603 209 812 p. Dvořák

Kontaktní místo: 
Prodejna keramiky Hliněný džbánek, 

Krkonošská 6, 543 01 Vrchlabí 
(naproti restauraci Sklípek)

****Wellness  
Hotel Špindlerův Mlýn 
přijme do svého kolektivu

recepční se znalostí hotelové němčiny,  
12 hod. směny, denní/noční

 
číšníky, servírky, obsluhu hotelové kavárny 

se znalostí hotelové němčiny
Dobré platové podmínky 

Nástup dohodou
Info osobně na hotelu, pers. odd. 

499 469 550
Email: alena.dankova@harmonyclub.cz

Přihlašování a zápis do zájmových útvarů 
DDM „Pelíšek“ Vrchlabí budou probíhat od: 18. 7. – 23. 9. 2016 
přihlašováním na www.ddmvrchlabi.cz potvrzení o přijetí přihlášky 
budou zasílány nejdéle od 1. 9. 2016 /dovolené, tábory/.
Činnost kroužků a první schůzky budou zahájeny v týdnu  
od 3. října 2016 /TS Oliver začíná dle rozvrhů 2015 - 
16. – 14. 9. 2015 - Repríza revue 29. 9. 2016/.

Podmínky přijetí do pravidelných zájmových kroužků:
1/ Přihlášky do zájmových kroužků je nutno zaevidovat  
do 23. 9. 2016. Pokud nemáte možnost elektronického přihlášení, 
bude probíhat zápis do zájmových kroužků na budovách DDM 
Pelíšek Husova 212 – hlavní budova, Komenského 616 – Oliver 
v termínu 12. – 16. 9. 2016  od 14 – 17,30 hodin.

2/ Úhrada školného musí být provedena 
bankovním převodem do 15. 10. 2016 na číslo účtu:1304139399/0800
na základě přiděleného variabilního symbolu systémem on‑line 
přihlašování !!!důležité!!! VS je přidělen vždy pro 1ZÚ
- �výše školného je uvedeno v přehledu zájmových kroužků,  

viz* cena odvozena bez dotací

Podmínky činnosti zájmových kroužků:
- �Doba a čas schůzek jednotlivých ZÚ v této nabídce je předběžná 

a nejsou vyloučeny případné změny
- �Činnost ZÚ bude zahájena při stanoveném minimálním počtu 

zájemců stanoveným pro jednotlivé ZÚ
- �Po dobu prázdnin (podzimní, vánoční, jarní atd.) DDM „Pelíšek“ 

bude nabízet dětem a mládeži další činnosti a spontánní aktivity. 
Pravidelná činnost zájmových kroužků je v tuto dobu omezena, 
pokud není dohodnuto s vedoucím ZÚ jinak.

- �V případě, že účastník přestane docházet do ZÚ bez uvedení 
vážného důvodu/dlouhodobá nemoc, stěhování. Zápisné se 
nevrací.

- �Za cestu dítěte do ZÚ a zpět odpovídají rodiče.
- �Při porušování a nedodržování řádu DDM Pelíšek může být člen  

ZÚ vyloučen.
- �Podepsáním přihlášky rodiče potvrzují,  

že byli seznámeni s podmínkami docházky do ZÚ.

Další informace na www.ddmvrchlabi.cz nebo osobně rádi sdělíme: 
DDM „Pelíšek“, Husova 212,  
Komenského 616, Vrchlabí 1,
telefonicky 499422 142,  
DDM Oliver 499421427
prostřednictvím e‑mailu: 
info@ddmvrchlabi.cz
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Jurský svět
Akční / dobrodružný / sci‑fi / thriller, USA 2015,  
125 min, dabing
Letní kino Tripsi, 21:00, Vstupné 90 Kč

Lída Baarová
Životopisný / drama / romantický, Česko 2016, 110 min
Letní kino Tripsi, 21:00, Vstupné 90 Kč

Hotel Transylvánie 2
Animovaný / komedie / rodinný, USA 2015,  
90 min, dabing
Letní kino Tripsi, 21:00, Vstupné 90 Kč

Krkonoše Amerikou
Netradiční setkání majitelů amerických vozidel  
na náměstí horského města Vrchlabí.
Nám. TGM, 9:00 – 17:00

Vrchlabské hudební léto
Eliška Balabánová - kytara
Ellen Velíšková - cembalo
XXI. ročník koncertů klasické hudby
ŠKODA AUTO, a. s. – Generální partner
Klášterní kostel sv. Augustina, 19:00
Vstupné: 100 Kč, studenti a senioři 50 Kč,  
děti do 15 let zdarma.

Whiplash
Hudební / drama, USA 2014, 107 min,  
původní znění s českými titulky
Letní kino Tripsi, 21:00, Vstupné 90 Kč

Batman V Superman: Úsvit spravedlnosti
Akční / dobrodružný / fantasy / sci‑fi, USA 2016,  
151 min, dabing
Letní kino Tripsi, 21:00, Vstupné 90 Kč

Krkonošské pivní slavnosti
Již 19. ročník tradičních slavností ve Vrchlabí.
Nám. TGM
Vstup do 14 hodin 50 Kč, od 14 hodiny 100 Kč.  
Děti do 130 cm zdarma.

Vrchlabské hudební léto
La Gambetta
Elen Machová – housle, viola da gamba
Věra Mikulášková – viola da gamba
Lucie Fišerová - cembalo
XXI. ročník koncertů klasické hudby
ŠKODA AUTO, a. s. – Generální partner
Klášterní kostel sv. Augustina, 19:00
Vstupné: 100 Kč, studenti a senioři 50 Kč,  
děti do 15 let zdarma.

Pouť ke sv. Vavřincovi ve Vrchlabí
Svatého Vavřince oslavíme také ve Vrchlabí, v kostele 
nesoucím jeho jméno, poutní mší svatou. O kvalitní 
hudební doprovod se postará Vrchlabský chrámový sbor.
Kostel sv. Vavřince, 9:00

Gerald Daka ze Zambie navštíví farnost 
Vrchlabí
Vzácný africký host Gerald Daka - jáhen, který studuje 
v zambijském semináři sv. Dominika a příští rok by měl 
být vysvěcen na kněze, navštíví farnost Vrchlabí.
Využijte této výjimečné příležitosti, těšíme se na Vás!
Kostel sv. Vavřince, 9:00

Dánská dívka
Drama / romantický / životopisný, Velká Británie / 
Belgie / USA / Dánsko / Německo 2015, 119 min, dabing
Letní kino Tripsi, 21:00, Vstupné 90 Kč

Folklórní ozvěny 2016
Čtyři zahraniční folklórní soubory, Špindleráček  
a bubenická Barati Squad (Tomáš Pavlacký - 
západoafrické djembe, kenkeni, sabar, Tomáš Kerle - 
perkusivní nástroje, Jan Vorlíček – djembe, Tomáš Marek 

- djembe, basové bubny, David Oplatek – djembe, Tomáš 
Oplatek - djembe, štěrbinový buben krin, balafon). 
Barati Squad klade důraz na rytmický zážitek, kontakt 
s publikem a precizní provedení skladeb, které mají své 
kořeny v afrických rytmech.
Nám. TGM, 15:30 – 20:00
Vstup zdarma

SRPEN Přehled kulturních 
akcí ve Vrchlabí 2016
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Teorie tygra
Komedie / drama, Česko 2016, 101 min
Letní kino Tripsi, 21:00, Vstupné 90 Kč

Jak básníci čekají na zázrak
Komedie, Česko 2016, 120 min
Letní kino Tripsi, 21:00, Vstupné 90 Kč

Vrchlabské hudební léto
Halíř Trio
Václav Mácha - klavír
Petr Malíšek - violoncello
Eduardo García - housle
XXI. ročník koncertů klasické hudby
ŠKODA AUTO, a. s. – Generální partner. Klášterní kostel 
sv. Augustina, 19:00. Vstupné: 100 Kč, studenti a senioři 
50 Kč, děti do 15 let zdarma.

Malý Princ
Animovaný / fantasy, Francie 2015, 106 min, dabing
Letní kino Tripsi, 21:00, Vstupné 90 Kč

Birdman
Komedie / drama, USA 2014, 119 min, dabing
Letní kino Tripsi, 21:00, Vstupné 90 Kč

Suburra
Krimi / thriller / drama, Itálie / Francie 2015, 134 min, 
dabing
Letní kino Tripsi, 21:00, Vstupné 90 Kč

Vrchlabské hudební léto
VIVALDI & MORZIN IN MEMORIAM
sólisté:
Vilém Veverka – hoboj
Jarmila Vávrová – hoboj
Jana Vávrová – zobcová flétna
& orchestr Albipolis Ensemble 
XXI. ročník koncertů klasické hudby. 
ŠKODA AUTO, a. s. – Generální partner
Klášterní kostel sv. Augustina, 19:00, 
Vstupné: 150 Kč, studenti a senioři 
100 Kč, děti do 15 let zdarma.

Do 28. srpna 2016
Řemeslnické léto
Tradiční letní akce, na které uvidíte pletení, vyšívání, paličkování, 
výrobu loutek, keramiky, šperků a nejrůznějších dekorací, 
malování na textil a sklo, drátování, broušení kamenů a mnoho 
dalších řemeslných činností. Součástí budou letos i řemeslnické 
kurzy, např. paličkování či drátkování.
Domky na náměstí Míru

Výstavy
do 28. srpna
Nechte na hlavě
Pokrývka hlavy není jen pouhou ochranou před nečasem, ale 
též nezbytným módním doplňkem odrážejícím osobní vkus 
i náturu, symbolickým prvkem demonstrujícím společenské 
postavení nositele, u uniforem pak přímo rozlišovacím znakem 
funkčního či hodnostního zařazení nositele.
Domky na náměstí Míru, č. p. 222

Do 4. září 2016
Mechorosty – latimérie mezi rostlinami
Skrytý a opomíjený svět mechorostů. Součástí jsou interaktivní 
stanoviště a prvky, které upozorňují na zajímavosti ze života 
játrovek a mechů, jejichž jemnou krásu na svých fotografiích 
zachytil amatérský bryolog Štěpán Koval.
Krkonošské muzeum – klášter

Do 30. října 2016
Krkonošemi prstem po mapě
Z turistických map se dá o cestách vyčíst mnohem víc, než 
jen jejich délka a barevné značení. Přijďte načerpat inspiraci 
k poznávání nejvyšších českých hor a vyzkoušet si mapové  
hříčky pod střechou i v terénu.
Krkonošské muzeum – klášter

Foto: Vojta Kubec
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K U LT U R N Í  P R O G R A M  –  S R P E N

ŘÍMSKOKATOLICKÁ 
FARNOST – DĚKANSTVÍ  
VRCHLABÍ

PLÁNOVANÉ AKCE SRPEN 2016

KOSTEL SV. VAVŘINCE OTEVŘEN
Během letních prázdnin, tj.  od 1.  7. do 
31.  8.  2016, bude pravidelně od pondělí do 
soboty otevřen vrchlabský kostel sv.  Vavřin‑
ce pro veřejnost, a to vždy od 10:00 do 17:00 
a půl hodiny před každou bohoslužbou.

FARNÍ POUŤ DO BOZKOVA 
U SEMIL – PÁTEK 5. 8. 2016
V  rámci Roku milosrdenství uskuteční naše 
farnost pouť do Bozkova u  Semil. Na tomto 
krásném poutním místě, kde působí Misioná‑
ři Saletini a celý rok je otevřená Svatá brána, 
budeme společně slavit večer mši svatou. Zá‑
roveň se tento den můžeme setkat se sestra‑
mi Matky Terezy – Misionářkami lásky, které 
se zde v  těchto dnech budou v  rámci letní‑
ho tábora starat o celou řadu chudých rodin 
s dětmi a připraví pro nás odpolední pestrý 
program (hry, písně, tance, zábavu pro velké 
i malé). V Bozkově můžeme podle chuti pobýt 
asi od 14:00 do 20:00. Pokud se rozhodnete 
vydat se s  námi na tuto pouť, přihlaste se 
v kostele nebo na faře nejpozději do neděle 
17. 7. Těšíme se na Vás!

POUŤ NA SNĚŽKU – STŘEDA 
10. 8. 2016
Tradiční svatovavřinecká pouť na Sněžku 
se letos uskuteční ve středu 10.  8. Program: 
7:30 -odchod od kostela sv. Petra ze Špindle‑
rova Mlýna po červené turistické značce přes 
Kozí hřbety, 9:30 - žehnání vody u Rennerovy 
studánky - přineste si nádoby na vodu, 12.00 

- poutní mše svatá na Sněžce. Pokračujme 
v tradici, která sahá až do 17. století. Pro pří‑
chozí jsou již podruhé připraveny Kartičky 
poutníka, do nichž je možno získat  razítko 
sv. Vavřince – patrona Krkonoš. Ať už na náš 
nejvyšší vrchol připutujete odkudkoliv a  jak‑
koliv, těšíme se na Vás!

POUŤ KE SV. VAVŘINCOVI VE 
VRCHLABÍ – NEDĚLE 14. 8. 2016
Svatého Vavřince oslavíme také ve Vrchlabí, 
v kostele nesoucím jeho jméno, poutní mší 
svatou. O kvalitní hudební doprovod se 
postará Vrchlabský chrámový sbor.
Kostel sv. Vavřince, 9:00
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O S T A T N Í

Místní skupina  
ČČK v Podhůří
V neděli 5. 6. 2016 jsme na pozemcích HARTA 
CLUBU uspořádali pro děti z Podhůří a blíz‑
kého okolí Den dětí. Přestože nás počasí 
zradilo, dostavilo se 148 dětí a soutěžily v 16 
disciplínách. Všichni zúčastnění – děti i po‑
řadatelé - statečně odolávali, ale nakonec 

nás hustý déšť vyhnal z louky a tak se všem 
dětem nepodařilo zdolat všechny soutěže. 
Doplatili na to hlavně opozdilci. Balíček se 
sladkou odměnou byl pro všechny připra‑
ven. Také v  tradiční tombole byl pro každé 
dítě vylosován dárek. Jako v  loňském roce 
si mohly děti dát malovat na obličej - letos 
se toho ujaly Sára Mükschová a Kateřina To‑
mášová.

Za přípravu a organizaci zábavného odpo‑
ledne patří členkám Místní skupiny České‑
ho červeného kříže z Podhůří uznání a dík. 

Děkujeme za pomoc s  organizací Hasičům 
z Podhůří a TJ Jiskra Podhůří.

Dále touto cestou děkujeme všem spon‑
zorům. Jsou to: Městský úřad Vrchlabí, 
ARGO‑HYTOS,  s.  r.  o., Lipkova,  s.  r.  o., Ivan 
Patočka, Stanislav Kosař, Daniela Kosařová, 
Milan Blažej, Josef Šír, Aleš Trčka, KRPA Dolní 
Branná, KRNAP Vrchlabí.

Za MS ČČK v Podhůří  
Marie Mlejnková

 

Život za sklem

Téměř každý člověk se ocitne někdy v situaci, 
kdy má pocit, že svět kolem něj běží, aniž 
by mohl do tohoto běhu zasáhnout. Jako by 
stál za sklem a sledoval film. Mnohem čas‑
těji než běžný zdravý člověk se mohou takto 
cítit lidé s mentálním nebo kombinovaným 
postižením, protože jsou z  běžného života 
vyřazeni více než zdraví lidé. Přitom často 
se tak děje úplně zbytečně – i postižení lidé 
mají svoje schopnosti, které se dají rozvíjet, 
pokud k tomu dostanou příležitost. Největší 
prostor by jim mohly poskytnout rodina, sa‑
mozřejmě také škola, sociální služby – sta‑
cionáře, centra denních služeb, chráněné 
bydlení. Svůj díl může přinést i  běžná ve‑
řejnost  – zkusit brát postižené jako rovno‑
cenné partnery a chovat se tak k nim. Škála 
postižení je velice široká a nelze o skupině 
těchto lidí mluvit všeobecně. Stejně jako je 
každý zdravý člověk „originál“, tak i postiže‑
ní mají menší či větší schopnosti a  doved‑
nosti, úměrné svému zdravotnímu stavu.

Při práci s  mentálně a  kombinovaně po‑
stiženými lidmi se v našem středisku setká‑
váme s různými osudy, které mne často nutí 
k  zamyšlení, zda by daná osoba nemohla 
žít jinak, třeba lépe. U  běžných rodin smě‑
řuje klasická výchova k tomu, aby byly děti 
postupně samostatnější a  samostatnější 
a v určité chvíli se postavily na vlastní nohy. 
Děti hendikepované to mají trochu těžší  – 
hodně často se na ně pohlíží jako na ne‑
schopné a rodina o ně pečuje i tam, kde by 
to zvládly samy. Při trpělivém dlouhodoběj‑
ším učení by se leckdy naučily velkou část 
toho, co umí zdravé děti. A  je velká škoda, 
že k  tomu nedostanou prostor. Postrádá‑li 
rodina trpělivost nebo nemá čas pomaličku 
své děti všemu učit, mohla by využít sociál‑
ních služeb, které jsou tu právě k tomu, aby 
své klienty něco naučily. Zamyslí se rodiče 
či opatrovníci nad tím, jak se jejich dítěti 
(leckdy už dospělému) žije? Život „princez‑
en a princů“, opečovávaných ze všech stran, 
nemusí být zdaleka tak zábavný, jak by se 
na běžný pohled mohlo zdát. Takový člověk 
se nejen nudí, ale není ani svobodný. Nemá 
šanci žít život alespoň trochu podle svého. 
Zdravé děti „vyletí z  hnízda“ často i  před 

„dvacítkou“, zatímco děti hendikepované 
jsou se svými rodiči často do jejich smrti, 
pak péči o ně přebírají sourozenci nebo jsou 
nuceni uchýlit se do ústavů. Přitom u  ně‑

kterých z nich by bylo možné, aby je rodiče 
nechali žít vlastní život. Naučit je co nejvíce 
a pak pro ně najít vhodné chráněné bydlení. 
Nebo nechat sociální služby, aby je vzdělá‑
valy v praktických dovednostech a pomohly 
jim začít samostatnější život mimo rodinu, 
třeba s vlastním partnerem.

Rodina se nejspíš někdy bojí, že jejich 
hendikepované dítě nezvládne tíhu povin‑
ností, proto se je snaží jakýchkoliv povin‑
ností uchránit. Život však nese obojí s  se‑
bou – svobodu a radost z ní i odpovědnost. 
Nelze je oddělit. Chceme‑li být šťastní, mu‑
síme brát obojí. Proč nedostane řada hen‑
dikepovaných možnost vyzkoušet si, jaké 
povinnosti by zvládli sami a  s  jakými by 
potřebovali event. pomoci? Co je příčinou – 
strach rodiny, nechuť zdržovat se jejich osa‑
mostatňováním? A  pokud je to nedostatek 
času, proč nepřenechá rodina tuto úlohu 
sociálním službám? Řada otázek, na které 
neznám odpověď… A moc ráda bych ji znala 
a věděla, jak by se dalo pomoci lidem, kteří 
čekají na svoji šanci, na svobodu.

Jitka Vanclová, 
pracovník v sociálních službách,

Centrum denních služeb Diakonie  
ČCE - středisko Světlo Vrchlabí

VRCHLABSKÉ 
ZDRAVOTNICKÉ 
POVÍDÁNÍ – II.
Když můj minulý článek na zdravotnické 
téma spatřil 1.  března tohoto roku světlo 
světa v tomto časopisu, netušil jsem, že za 
14 dní poté bude všechno jinak.

Naše vrchlabská nemocnice se během 
následující čtvrtiny roku ocitla v  proudu 
změn a nejistot, kdy někteří ze zaměstnanců 
začali uvažovat o výpovědích a k některým 
i  došlo. Četli jsme v  tisku různé poloprav‑
dy, totéž i na internetu. Viděli jsme na face‑
booku rozostřená jména jednotlivců, kteří 

podepsali petici za navrácení bývalého ře‑
ditele zpět do funkce, rovněž jsme spatřili 
nepravdivý tendenční televizní šot hradec‑
kého redaktora Weinera. Slýchali jsme na 
chodnících našeho města cokoli nesmysl‑
ného. Obávali jsme se, aby bývalý ředitel 
(již potřetí) neusedl zpět do velícího křesla.

Boj je u  konce. Zvítězila silná finanční 
skupina Penta. O vzniklé situaci docela věr‑
ně informoval deník MF Dnes dne 9. 7. a poté 
týž autor Hejtmánek svoji stať zredukoval 
na podstatné do týdeníku 5+2 ze dne 15. 7.

Top management Penty v čele s MUDr. Pe‑
likánem v minulých dnech zahájil v nemoc‑
nici svoji práci.

Je zcela zřetelné, že bude zapotřebí změ‑
nit nejen oficiální název nemocnice, nýbrž 
nemocnici celou, její fungování v naší krko‑
nošské oblasti, její renomé. Co potřebuje‑

me nejvíce, je získat zdravotnický personál, 
především chybějící lékaře a sestry. Nevím 
v  této chvíli, zda jim budeme moci nabíd‑
nout horentní příspěvky (až 200 tisíc korun), 
jak láká v inzerátu v červencovém číslu Pul‑
su nemocnice v blízké Jilemnici.

Rozhodně jsem ale přesvědčen, že zájem‑
cům budeme schopni do budoucna a hlav‑
ně rychle poskytnout zajímavé zaměstnání 
v našem zdravotnickém zařízení za důstojný 
plat a s dlouhodobou perspektivou.

K  tomu ale budeme potřebovat zlepše‑
nou spolupráci s vedením MěÚ, s místními 
praktickými lékaři a specialisty a především 
důvěru občanů našeho města a celého při‑
lehlého okolí. Držte nám, prosím, palce!

prim. MUDr. K. Vácha, MBA,  
přednosta vrchlabské interny
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ZUBAŘI – SRPEN ROZPIS SLUŽEB STOMATOLOGICKÉ LÉKAŘSKÉ SLUŽBY PRVNÍ POMOCI OKRESU TRUTNOV NA ROK 2016
(více informací: http://www.hmc.cz) oblast Vrchlabí, ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 8.00 – 12.00 hod.

6. 8. a 7. 8. H.M.C. Vrchlabí, s. r. o. Stomatol. centrum, Slovanská 94, Vrchlabí 499 421 135
13. 8. a 14. 8. H.M.C. Vrchlabí, s. r. o. Stomatol. centrum, Slovanská 94, Vrchlabí 499 421 135
20. 8. a 21. 8. MUDr. Miroslava Petráková Poliklinika, Jihoslovanská 465, Vrchlabí 499 421 407
27. 8. a 28. 8. MUDr. Magdalena Pohořelá Krkonošská 144, Vrchlabí 499 692 636
3. 9. a 4. 9. MUDr. Zdena Tvrdoňová ZŠ, Školní 1336, Vrchlabí 499 421 565

OKÉNKO ZAHRÁDKÁŘE
OPOŽDĚNÝ 
DĚTSKÝ DEN
V  sobotu 18.  6.  2016 se za účastí místosta‑
rosty PhDr. Michala Vávry v prostorách ČZS 
SLUNEČNÁ uskutečnil tradiční DĚTSKÝ DEN. 
S hrůzou jsme očekávali sobotu, termín, kdy 
se tato akce konala. Celý pátek totiž propr‑
šel a my jsme měli obavy, aby se to v sobotu 
neopakovalo. Měli jsme štěstí, neboť poča‑
sí nám naopak přálo. Přesně ve 13.00 hod. 
místostarosta přestřihl pásku a dětský den 
byl slavnostně zahájen. Akce se zúčastnilo 

53 dětí v doprovodu rodičů a prarodičů.
Soutěžilo se v  šesti disciplínách (pytle, 

šipky, klaun, opičí dráha, kroužky a  autíč‑
kománie) ve dvou věkových kategoriích  – 
mladší a starší. Každý toužil získat medaili 
a  diplom a  tento motiv byl znát i  na spor‑
tovních výkonech. Nakonec si každé děcko 
odneslo na památku tašku s  upomínkový‑
mi předměty a sladkostmi. Celý dětský den 
nám fotografiemi zdokumentovala ředitel‑
ka ZŠ Speciální, Diakonie, paní Mgr. Magda 
Kumprechtová. Jistě mi dovolíte, abych jí 
touto cestou za celý výbor poděkoval. Její 
fotografie nám vždy budou tento den při‑
pomínat.

Kromě povinných soutěží jsme připravili 
i nesoutěžní disciplíny se zaměřením na pří‑

rodu a  ekologickou výchovu: třídění odpa‑
dů, poznávání rostlin, živočichů a hub, jehla 
v kupce sena, chytání rybiček a další. O tyto 
zábavně - poučné soutěže byl velký zájem. 
Dětský den vrcholil společným opékáním 
uzenin.

Touto cestou děkuji celému výboru ČZS 
a  jedenácti pořadatelům z  řad zahrádkářů 
za organizační výpomoc. Též děkuji MěÚ 
Vrchlabí za finanční podporu ve formě 
schváleného grantu. Věřím, že společnými 
silami tuto akci uskutečníme i v r 2017.

Pěkné prázdniny a  dovolené všem za‑
hrádkářům a příznivcům svazu přeje za vý‑
bor ČZS Slunečná Vrchlabí

Mgr. Zdeněk Mikolášek, 
předseda svazu

FOOD Festival 
Na Dvoře
Jídlo nás spojuje. Je příležitostí k  setkání. 
Skrze jídlo můžeme poznávat jiné kultury, 
lidi a zvyky, ale i své sousedy a přátele.
Hledáme a vybíráme jídlo dobré, lokální, fé‑
rové, domácí. Podporujeme místní farmáře 

a výrobce.
Zveme Vás v  sobotu 10.  9.  2016 na prv‑
ní FOOD Festival Na Dvoře ve Vrchlabí. 
Nabízíme možnost ochutnat nové, se‑
tkat se s  přáteli, poznat farmáře a  výrob‑
ce z  okruhu 30 kilometrů. Najdete mož‑
nosti k  nákupům, k  návštěvám restaurací. 
Součástí festivalu bude katalog s nabídkou 
farmářů a výrobců lokálních potravin a ná‑
pojů.

Rádi byste prezentovali svou restauraci 
nebo třeba chléb, marmeládu, med,  šun‑
ku, zeleninu…?
Přihlášky na e‑mailu
osnadvore@gmail.com.

Pro více informací sledujte 
FB Spolek Na Dvoře a www.osnadvore.cz
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SPRÁVA KRKONOŠSKÉHO NÁRODNÍHO PARKU
VÁS ZVE NA TYTO AKCE:
6. 8. 2016 • HORSKOU PĚŠINOU
Vydejte se s námi na toulky cestou necestou za zajímavými 
a mnohdy zapomenutými kouty Krkonoš a objevte s námi 
krásy horských luk, lesů a malebných zákoutí.
Bližší informace a přihlášky: 
Jana Tesařová, jtesarova@krnap.cz, 733 673 642

20. 8. 2016 • FOTOVYCHÁZKA DO KRKONOŠ
Pohodový výlet na málo známá, leč zajímavá místa v Krkonoších.
Bližší informace a přihlášky: 
Radek Drahný, rdrahny@krnap.cz, 737 209 900

27. 8. 2016 • PROČ JE HOŘEC HOŘKÝ
Program o erbovní rostlině Krkonoš.
Bližší informace a přihlášky: 
Michal Skalka, mskalka@krnap.cz, 737 331 912

27.–28. 8. 2016 • TERÉNNÍ POCHŮZKA PRO PRŮVODCE
Speciální dvoudenní exkurze do málo známých míst pro 
profesionály, průvodce a zanícené milovníky hor. Dozvíte 
se to, co byste museli studovat celé roky v knihách i to, 
co se prostě vygooglit nedá.
Bližší informace a přihlášky: 
Radek Drahný, rdrahny@krnap.cz, 737 209 900

Do 28. 8. 2016 • ŘEMESLNICKÉ LÉTO
Tradiční letní akce, na které uvidíte pletení, vyšívání, paličkování, 
výrobu loutek, keramiky, šperků a nejrůznějších dekorací, malování 
na textil a sklo, drátování, broušení kamenů a mnoho dalších 
řemeslných činností. Součástí budou letos i řemeslnické kurzy, 
např. paličkování či drátkování. Domky na náměstí Míru.

Dále probíhají výstavy:
Do 28. 8. 2016 • NECHTE NA HLAVĚ
Pokrývka hlavy není jen pouhou ochranou před nečasem, ale též 
nezbytným módním doplňkem odrážejícím osobní vkus i náturu, 
symbolickým prvkem demonstrujícím společenské postavení 
nositele, u uniforem pak přímo rozlišovacím znakem funkčního či 
hodnostního zařazení nositele. Domky na náměstí Míru, č. p. 222

Do 4. 9. 2016 • MECHOROSTY – LATIMÉRIE MEZI ROSTLINAMI
Skrytý a opomíjený svět mechorostů. Součástí jsou interaktivní 
stanoviště a prvky, které upozorňují na zajímavosti ze života 
játrovek a mechů, jejichž jemnou krásu na svých fotografiích 
zachytil amatérský bryolog Štěpán Koval. 
Krkonošské muzeum – klášter

Do 30. 10. 2016 • KRKONOŠEMI PRSTEM PO MAPĚ
Z turistických map se dá o cestách vyčíst mnohem víc, než 
jen jejich délka a barevné značení. Přijďte načerpat inspiraci 
k poznávání nejvyšších českých hor a vyzkoušet si mapové hříčky 
pod střechou i v terénu. Krkonošské muzeum – klášter

Více informací o akcích najdete na www.krnap.cz 
nebo na www.facebook.com/spravakrnap.
Zaregistrujte se na http://akce.krnap.cz/ a získávejte informace 
o akcích Správy KRNAP, jak chcete a kdy chcete.

Význačný 
hudební 
skladatel 
a folklorista
Leoš Janáček se narodil 3.  července  1854 
v  Hukvaldech na severovýchodní Moravě, 
v oblasti, které se říká Lašsko a kde se též 
lašským nářečím hovoří. Lašské lidové kul‑
tuře se věnoval nejenom coby sběratel, ale 
rovněž jako folklorista. Inspiroval se lidovou 
hudbou rodného kraje a po vzoru Dvořáko‑
vých Slovanských tanců složil komplet s ná‑
zvem Lašské tance.

Nejprve studoval klášterní školu a  gym‑
názium v  Brně, později navštěvoval varha‑
nickou školu v Praze a další hudební vzdělá‑
ní si doplnil v Lipsku a ve Vídni. V 80. letech 

XIX. století založil vlastní varhanickou školu 
v Brně, kde již působil jako sbormistr a diri‑
gent a začínal se prosazovat i skladatelsky, 
především ve sborovém oboru. V roce 1919 
se stal zakladatelem Konzervatoře Brno.

Janáček se počátkem XX. století etabloval 
hlavně operami, které, dá se říci, nebyly pří‑
liš úspěšné (Šárka, Počátek románu). Ovšem 
již r.  1904 jeho opera Její pastorkyňa byla 
velice známou i mimo Brno a Prahu, neboť 
pod názvem Jenůfa zaznamenala význam‑
ný úspěch ve Vídni, v Německu a též v New 
Yorku. Od r. 1916 složil další operní díla jako 
Káťa Kabanová, Věc Makropulos, Výlety 
pana Broučka a Z mrtvého domu na motivy 
Dostojevského románu.

Nejoriginálnějšími a  světově proslulými 
díly se staly orchestrální skladba Sinfonie‑
tta, symfonická báseň Taras Bulba a Glagol‑
ská mše, napsaná ve staroslověnštině.

Skladatel v podstatě vytvořil nový hudeb‑
ní jazyk, k němuž přispělo studium lidových 
písní a  zájem o zápis melodie lidské řeči – 

„nápěvky“. Sám nápěvky nazýval „okny do 

lidské duše“.
Ze sborové tvorby bych uvedl především 

mužské sbory, a  to Kantor Halfar, Maryčka 
Magdónova a Sedmdesát tisíc, vše na slova 
P.  Bezruče, ale i  mužský sbor Potulný šíle‑
nec se sopránovým sólem podle R. Thákura. 
Všechny tyto skladby byly v repertoáru jak 
Pěveckého sdružení pražských učitelů, tak 
i  Pěveckého sdružení moravských učitelů. 
Nemohu zapomenout ani na vokální sklad‑
by na lidové texty  – namátkou vyberu: Vý‑
hružka, Láska opravdivá, Klekánica, Kačena 
divoká, Ach vojna a další. Mnohé z nich jsem 
zpíval jak ve Smíšeném sboru českého uči‑
telstva v Hradci Králové, tak i v PSPU.

Leoš Janáček byl členem České akademie 
věd a umění a předsedou Klubu moravských 
skladatelů. Byl rovněž sbormistrem Brněn‑
ského a Pražského spolku Svatopluk. Je řa‑
zen mezi nejvýznamnější světové skladatele.

Hudební skladatel zemřel 12.  srpna 1928 
na zápal plic.

Miloslav Samek
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VRCHLABSKÉ  
HUDEBNÍ LÉTO
Již po jednadvacáté nabízí KD Střelnice Vrchlabí všem milovníkům 
klasické hudby nevšední zážitky poslechem krásné hudby. A nejen 
to. Koncerty se konají v unikátní atmosféře barokního interiéru kláš‑
terního kostela sv. Augustina. Sochařská a malířská díla a vůbec ar‑
chitektura otiskují duchovní rozměr této vrchlabské památky, která 
dotváří poslech hudby.

Zahajovací koncert
XXI. ročníku Vrchlabského hudebního léta se uskutečnil první čer‑
vencovou neděli. Vystoupil flétnista Jan Ostrý a stejně jako loni se 
zahájení zúčastnila cembalistka Edita Keglerová. Na programu byly 
sonáty pro flétnu a obligátní cembalo evropského hudebního veli‑
kána Johanna Sebastiana Bacha a Varhanní mše (třetí díl klavírních 
cvičení). Skladby poslechově náročné, ale krásné. Interpreti je uvedli 
s  vysokou profesionalitou. Posluchači je odměnili spontánním po‑
tleskem a vytleskali si přídavek - větu Siciliano ze Sonáty E dur.

Ředitel KD Střelnice Vladimír Jindra Vrchlabské hudební léto zahá‑
jil v úvodu prvního koncertu. Poděkoval firmě ŠKODA AUTO, která je 
již podruhé generálním partnerem tohoto festivalu. Program letoš‑
ního VHL nabízí 9 koncertů.

Letos poprvé je zařazen projekt Vivaldi & Morzin in memoriam, na 
kterém vystoupí sólisté: Vilém Veverka – hoboj, Jana Vávrová – flétna 
a Jarmila Vávrová – hoboj. Doprovodí je orchestr Albipolis Ensemble. 
Koncert se koná v neděli 28. srpna. Na tento projekt volně naváže 
závěrečný koncert HOMMAGE `A KAREL HALÍŘ, na němž vystoupí Kai 
Gleusteen – housle (CAN) a Catherine Ordronneau – klavír (FR). Pu‑
blikum je srdečně zváno. Své dřevořezby Vrchlabskému hudebnímu 
létu nabídl Vítek Kolář a interiér doplní také portréty od dětí ze ZUŠ 
Karla Halíře.                                                                          Otto Singer

V neděli 10. 7. se uskutečnil 
druhý koncert Vrchlabského 
hudebního léta
V úvodu představil Radek Hanuš vystupující interpretky Dua Nana – 
sopranistku Helenu Hozovou (Tamelovou) a kytaristku Irenu Babáč‑
kovou. Z původně studentského projektu v roce 2010 bylo založeno 
právě Duo Nana. Obě protagonistky absolvovaly konzervatoř v Par‑
dubicích a dále pokračovaly ve studiu na JAMU v Brně. Své schopnos‑
ti rozvíjely v zahraničí na stážích a kurzech.

Program koncertu tvořili španělští skladatelé se svými písňovými 
cykly: např. Luis de Milán, Roberto Gerhard, Joaquin Rodrigo, Manuel 
de Falla.

Projev obou umělkyň získal zasloužený posluchačský ohlas.
Otto Singer
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KLÁŠTERNÍ KOSTEL SV. AUGUSTINA  |  VRCHLABÍ  |  OD 19:00 HODIN
NEDĚLE 21.8.2016

www.strelnicevrchlabi.cz

KLAVÍR

VIOLONCELLO

HOUSLE

GENERÁLNÍ PARTNER

VÁCLAV MÁCHA
PETR MALÍŠEK
EDUARDO GARCÍA

ČERVENEC  |   SRPEN  |  ZÁŘÍ

KONCERTŮ 
SÉRIE  KLASICKÉ HUDBY

VRCHLABSKE
HUDEBNI
LETOČERVENEC

SRPEN
ZÁŘÍ 2016

HALÍŘ TRIO

KLÁŠTERNÍ KOSTEL SV. AUGUSTINA  |  VRCHLABÍ  |  OD 19:00 HODIN
NEDĚLE 28.8.2016

www.strelnicevrchlabi.cz

GENERÁLNÍ PARTNER

HOBOJ

FLÉTNA

HOBOJ

VILÉM VEVERKA
JANA VÁVROVÁ
JARMILA VÁVROVÁ

ČERVENEC  |   SRPEN  |  ZÁŘÍ
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ZÁŘÍ 2016

VIVALDI MORZIN
IN MEMORIAM

 ALBIPOLIS ENSEMBLE
& ORCHESTR

SÓLISTÉ


